

Высокопроизводительно использовать уборочные машины

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о благосостоянии советского народа. Программа улучшения благосостояния нашего народа начертана в речи товарища Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР.

— Неотложная задача состоит в том, — говорил товарищ Маленков на пятой сессии Верховного Совета СССР, — чтобы на основе общего подъема всего сельского хозяйства и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов в ближайшие два — три года добиться создания в нашей стране обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

Большое значение для решения этих задач играет успешное проведение уборки урожая и заготовки кормов для общественного животноводства.

Труженики сельского хозяйства вступили в самый ответственный период. Началась уборка урожая. Залог успешного проведения уборки и хлебосдачи — в оперативном руководстве. Руководители колхозов, партийных и советских организаций должны неустанно поднимать политическую и трудовую активность тружеников сельского хозяйства, направлять ее на досрочное выполнение плана уборки и хлебосдачи.

Успех будет зависеть от того, как колхозы и отделение МТС сумеют правильно сочетать все полевые работы, с полной нагрузкой использовать технику, правильно расставить рабочую силу. К сожалению, факты показывают, что в колхозах нашего города этого не добились. План уборки зерновых культур по состоянию на 18 августа выполнен только на 15 процентов, к сдаче хлеба государству приступил только колхоз „Крас-

ный пахарь“, остальные колхозы к хлебоставкам до сих пор не приступили.

Такое положение объясняется тем, что комбайны и сельскохозяйственные машины не используются на полную мощность, плохо организован труд колхозников на уборке урожая, световой день полностью не используется, ни в одном колхозе города двухменная работа комбайнов не организована.

Исключительно тревожное положение с заготовкой кормов. В колхозе „Путь к коммунизму“ на 18 августа скошено сенокосных угодий 80 процентов к плану, а получено сена 329 тонн вместо 1081 тонны по плану. Председатель колхоза тов. Колтышев вместо оперативного руководства уборкой и сенозаготовками систематически пьянствует, разлагает трудовую дисциплину среди колхозников, грубо нарушает сельскохозяйственный Устав. Без ведома колхозников им роздано сенокосных угодий организациям и частным лицам около ста гектаров. Неудовлетворительно проходит уборка и заготовка сена и в остальных колхозах города.

Такое положение с уборкой и заготовкой кормов дальше терпимым быть не может. Судьбу урожая решает правильная организация труда, высокопроизводительное использование машин. Нужно настойчиво добиваться двухменной работы комбайнов и других уборочных машин, ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки на уборке и заготовке кормов.

Своевременно справиться со всеми сельскохозяйственными работами, собрать высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, досрочно выполнить план хлебоставок государству — святая обязанность работников сельского хозяйства.

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:
Созвать третью сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 25 августа 1953 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ЗИМИН.

Москва, 15 августа 1953 г.

О проведении профсоюзных собраний по итогам XI пленума ВЦСПС

Президиум ВЦСПС обязал советы профсоюзов до 10 сентября в городах и районах провести собрания профсоюзного актива, на которых обсудить решение XI пленума ВЦСПС.

Центральные, республиканские, областные, фабрично-завод-

ские и местные комитеты профсоюзов должны провести до 15 сентября собрания рабочих и служащих на предприятиях и в учреждениях, посвященные решению XI пленума ВЦСПС, и наметить мероприятия по его выполнению.

По родной стране

Высокий урожай винограда

КРАСНОДАР. Колхозы и совхозы Кубани начали выборочный сбор столовых сортов винограда. Обширные виноградные плантации имеет совхоз имени Молотова, Анапского района. Коллектив совхоза обязался дать не менее 100 тысяч центнеров отличного винограда. По 60—65 центнеров винограда с гектара собирает колхоз „Путь к коммунизму“, Верхне-Баканского района. Совхозы комбината Абрау-Дюрсо дадут винограда значительно больше, чем в прошлом году.

На рынках Краснодара, Сочи, Геленджика цены на виноград в два—три раза ниже, чем в прошлом году.

Обувь сверх плана

МИНСК. Решения пятой сессии Верховного Совета СССР, речь товарища Маленкова вызвали огромную трудовую активность работников легкой промышленности Белоруссии. Коллективы текстильных, швейных, пищевых, обувных предприятий стараются всемерно увеличить выпуск продукции. Республиканская газета „Советская Белоруссия“ сообщает, что обувщики Минской фабрики имени Кагановича отправили торгующим организациям города более 6.000 пар обуви, изготовленной сверх плана за 14 дней августа.



Московская область. В бригадах совхоза „Лесные поляны“ проведены беседы, посвященные 50-летию со дня открытия Второго съезда партии, читки тезисов Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина „Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903 — 1953 г. г.)“.

На снимке: заслуженный зоотехник РСФСР агитатор Е. Н. Брянцева читает тезисы группе доярок совхоза.

Фото В. Шаровского.

Прессклише ТАСС

Товары для населения

ЛЕНИНГРАД. В августе коллективы ленинградских фабрик имени Володарского, „Большевичка“, „Первомайская“ значительно увеличили пошив пальто, костюмов и другой одежды. Особенно возрос выпуск изделий из высококачественных тканей.

Сейчас на швейных предприятиях изготавливается осенняя и зимняя одежда.

Ленинградские швейники до конца года выпустят дополнительно около полумиллиона прочных и красивых изделий.

ГОМЕЛЬ. Коллектив гомельской трикотажной фабрики имени 8 марта освоил выпуск цветных женских и детских носков. В нынешнем году здесь начато производство новых видов верхнего трикотажа — женских и детских жакетов, джемперов из полотна, шерстяных женских жакетов с вышивкой.

Сейчас предприятие изготавливает более 50 видов различной продукции.

КАЖДЫЙ КОМБАЙН ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ БЕСПЕРЕБОЙНО

Первый хлеб государству

Воодушевленные Законами, принятыми пятой сессией Верховного Совета СССР, труженики колхоза „Красный пахарь“ первыми по городу приступили к сдаче хлеба государству. На приемный пункт сдано более десяти тонн качественного зерна.

Уборочные работы в колхозе идут полным ходом. На 18 августа убрано более 80 гектаров зерновых культур, около двадцати гектаров многолетних и

однолетних трав и скошено шесть гектаров подсолнуха на силос.

На днях бригады тт. Талашманова и Быкова, обслуживающие комбайны, четко организовав работу, перевыполнили задание, убрав по 10 гектаров каждая при норме восемь.

Одновременно с уборкой и хлебосдачей колхозники усиленно ведут заготовку сена и силоса.

Д. Девятков.

Уборка озимых закончена

Большой подъем трудовой активности вызвали в колхозном селе решения пятой сессии Верховного Совета СССР.

В ответ на заботу партии и правительства члены сельхозартели „Трудовик“ закончили уборку озимых и приступили к уборке яровых культур.

Наряду с уборкой хлебов колхозники продолжают заготавливать корма — план сенокосения трав выполнен артелью на 105 процентов, заложено 250 тонн силоса, заготовка кормов продолжается.

О ходе уборки урожая

План уборки озимых на 18 августа по колхозам города выполнен на 78 процентов.

В колхозе „Красный пахарь“ убрано ржи с площади 60 гекта-

ров вместо 67 по плану, в колхозе „Путь к коммунизму“ план уборки озимых выполнен на 62 процента, в колхозе „Трудовик“ — на 100 процентов.

Результат

Безответственности

На полях колхоза „Путь к коммунизму“ полностью созрели хлеба. Однако комбайновый агрегат, где комбайнером тов. Добрынин, до сих пор не укомплектован полностью. Доставка обедов в поле не организована. Все это приводит к тому, что в горячие дни уборки комбайн часто простаивает по несколько часов, нормы выработки не выполняются.

С этим вопросом мы неоднократно обращались к председателю колхоза тов. Колтышеву. Вместо того, чтобы полностью укомплектовать агрегат людьми и принять меры к тому, чтобы комбайн пустить на полную мощность, ежедневно перевыполнять дневные задания, Колтышев систематически пьянствует.

Таковы результаты безответственного отношения председателя колхоза Колтышева к уборке хлебов.

И. Морозов.

АГИТАТОРЫ ПРОВОДЯТ БЕСЕДЫ ПО МАТЕРИАЛАМ ПЯТОЙ СЕССИИ

На днях партком Крилитового завода провел с агитаторами и докладчиками инструктивное совещание о методике проведения чтинок, бесед и докладов по материалам пятой сессии Верховного Совета СССР и речи товарища Маленкова. Во всех цехах и сменах завода агитаторы провели по несколько чтинок. Так, с рабочими башенного цеха, где агитатор — секретарь парторганизации тов. Кузнецов, проведено 7 бесед, в крилитовом цехе агитаторы 37 раз выступили перед рабочими с чтикой материалов пятой сессии. 10 бесед проведено в железнодорожном цехе, проводятся беседы во фтористом и других цехах завода.

На всех участках Северского стройуправления проводятся чтички и беседы по материалам пятой сессии Верховного Совета. Проработка материалов в строительных бригадах вызвала новый мощный подъем трудовой активности. Большинство рабочих в эти дни выполняют и перевыполняют задания.

Чтецы - беседчики в цехах

С большим вниманием рабочие Северского завода слушают речь товарища Г. М. Маленкова на заключительном заседании пятой сессии Верховного Совета СССР, которую читают им агитаторы.

Они ознакомились с развитием всего народного хозяйства нашей страны, внутренней и внешней политикой Советского правительства, с Законом о Государственном бюджете СССР на 1953 год.

Металлурги высказывают единую мысль — настойчиво бороться за увеличение выпуска стали, жести, проката, ликвидировать отставание, допущенное в первом полугодии.

Изжить недостатки в партийной работе

На днях состоялось партийное собрание парторганизации Гумешевского рудоуправления. С докладом о 50 лет со дня открытия Второго съезда Российской социал-демократической рабочей партии выступил секретарь партбюро тов. Красиков. Тов. Красиков отметил, что советский народ с великой гордостью отмечает полувековую путь Коммунистической партии — славную и знаменательную дату в жизни всего революционного международного движения.

Докладчик охарактеризовал историческое значение Второго съезда РСДРП, роль великого Ленина в создании марксистской партии нового типа и путь, пройденный Коммунистической партией Советского Союза. После доклада развернулись оживленные прения, высказалось 10 человек.

Коммунистическая партия, — говорит тов. Галкин, — на всем своем пути ни на минуту не отрывалась от масс, от народа. Мы с великой гордостью отмечаем этот славный путь. Наша главная задача — неустанно овладевать марксистско-

ленинской наукой, ликвидировать недостатки в агитационной и массово-политической работе. Тов. Засыпкин отметил, что партбюро не добились ритмичности в выполнении производственной программы. Рудник не справился с заданием полугодного плана, не на высоте находится критика и самокритика. На собрании выступил секретарь горкома КПСС тов. Бураков.

Говоря о практических задачах, стоящих перед парторганизацией, тов. Бураков подробно остановился на причинах невыполнения плана по добыче руды и призвал коммунистов исправить положение с выполнением государственного плана, шире развернуть агитационную и политико-массовую работу. Особое внимание уделить разъяснению материалов пятой сессии Верховного Совета СССР, речи Председателя Совета Министров Союза СССР Г. М. Маленкова.

Коммунисты рудника приняли постановление, направленное на изжитие недостатков в работе партийной организации. А. Александров.



На предприятиях Ленинграда проходят чтички материалов Пятой Сессии Верховного Совета СССР. На снимке: начальник арматурно-механического цеха машиностроительного завода имени Лепсе А. П. Клепцов читает газету с материалами сессии группе рабочих. Фото М. Блохина.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Было плохо, стало еще хуже

Пе так давно Гумешевским рудоуправлением был получен новый автобус.

Казалось бы, сбылась долгожданная мечта трудящихся — проезд в комфортабельном автобусе удобен и быстр. Но получилось обратное.

Если раньше при курсировании открытой машины трудящиеся не ходили пешком, то с прибытием нового автобуса

все чаще и чаще приходится часами стоять на остановке, чтобы попасть в автобус или идти пешком, так как более 20 человек новый автобус не вмещает. Руководству рудника необходимо позаботиться о перевозке трудящихся от поселка Зюзелька до г. Полевского, а не ограничиваться одним 20-ти местным автобусом. Г. Мирасов.

ОТДЫХ ДЕТЕЙ НЕ ОРГАНИЗОВАЛИ

Родителям детского сада № 18 Крилитового завода было известно, что летний отдых детей детский сад будет проводить на речке Светлой. Но за несколько дней до выезда решение заводского комитета изменилось. Место для отдыха детей было предложено на Зюзельке.

Подготовительная работа к выезду детей на дачу заводской детским садом тов. Добрынина проведена плохо. Режим дня на даче не соблюдался, родители брали детей домой в любое время, а в выходные дни из 50 детей оставалось только 6 человек, а за питание детей

родители платили за каждый день.

Тов. Добрынина на даче была очень редко, приходила выдавать только продукты. В настоящее время детский сад переехал на свое место, но родители до сих пор не знают какой сейчас режим детей, так как некоторые родители берут детей после работы, а другие в 8 часов вечера. Нам интересует как будет взыматься плата за детей? Родители: Фадеева, Титова и другие, всего 12 подписей.

По следам неопубликованного письма

В редакцию газеты «Рабочая правда» поступило письмо, в котором говорилось о плохой работе Гумешевского рудоуправления за первое полугодие 1953 года. Секретарь партийной организации рудника тов. Красиков сообщил в редакцию, что факты, вскрытые в письме в основном подтвердились.

Для устранения недостатков, указанных в письме, принимаются меры — проведено совещание инженерно-технических работников шахты и производственное совещание, намечено и осуществляется ряд технических мероприятий.

По материалам газеты „Рабочая Правда“

„О футболе и поле“

Так называлась заметка, помещенная в нашей газете № 90 от 26 июля, в которой говорилось, что руководство Гумешевского рудника, профсоюзная и партийная организации не создают условий для развертывания физкультурно-спортивной работы на руднике.

Председатель рудкома тов. Макаров сообщил редакции, что факты, отмеченные в корреспонденции, подтвердились. Заметка обсуждалась на заседании рудкома совместно с советом ДСО. Приняты меры по устранению указанных недостатков в физкультурно-спортивной работе.

Итоги соревнования металлургов

На днях пленум заводского комитета Северского завода обсудил итоги социалистического соревнования между коллективами цехов завода за июль.

По группе основных цехов ни один цех не выполнил условий соревнования, большинство цехов не справились с выполнением государственного плана. Переходящее Красное знамя, отнятое у мартеновского цеха, осталось неприсужденным.

По группе вспомогательных цехов переходящее Красное знамя присуждено коллективу огнеупорного цеха, обеспечившему значительное перевыполнение плана по выпуску огнеупоров и имеющему хорошие технико-экономические показатели. Среди ремонтно-механических и энергетических цехов первенство присуждено коллективам механического и электрического цехов.

Звание бригады отличного качества присуждено бригаде автоматчика тов. Капарушкина, значительно перевыполнившей задание по выпуску белой жести и увеличившей выход металла сорта «А».

Пленум завкома обсудил также итоги соревнования за лучший лицей и бригадный счет экономии.

ПО ДВЕ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

Дружно работает небольшой, спаянный коллектив токарного цеха второго механо-сборочного цеха завода «Красный металлист».

17 августа хороших показателей добились токари тт. Колтышев А. и Миронов А. Оба они, правильно организовав труд и сократив вспомогательное время, выполнили задание на две сменности с лишним процентов.

Заслуженная награда

Второй строительный участок ОКСа Крилитового завода выполнил июльский план по строительным работам на 116 процентов и имеет хорошие технико-экономические показатели, за что признан победителем в социалистическом соревновании с первым участком.

Заводской комитет профсоюза присудил участку — победителю переходящее Красное знамя, которое 12 августа на общем собрании, посвященном подведению итогов социалистического соревнования, вручен строителям.

Успех работы участка объясняется хорошо организованной работой строительных бригад, намного перевыполняющих свои обязательства. Так, бригада бетонщиков, где бригадиром коммунист тов. Шепелев при обязательстве 160 процентов выполняет нормы на 160—180 процентов.

Хорошо работает бригада разнорабочих тов. Дуговой, выполняющей нормы на 145—160 процентов при обязательстве 120. На 154—180 процентов ежемесячно выполняет задания плотник тов. Резников и многие другие рабочие участка.

Получил Красное знамя, строители дали обязательство работать еще лучше и в августе удержать знамя на своем участке. На собрании также были предъявлены серьезные требования к администрации ОКСа, которая допускает несвоевременное обеспечение строительных площадок материалами и транспортом. Н. Зверев.

Звание бригады отличного качества присуждено бригаде сталевара Вершинина А. Г., выполнившей план на 113,7 процента и добившейся выхода 88,9 процента годного металла и бригаде сталевара Бабич А. С., которая, применяя скоростное сталеварение, выполнила план на 114,5 процента и добились увеличения выхода годного на 2,5 процента против плана. В лудильном цехе звание бригады отличного качества присвоено бригаде автоматчика тов. Капарушкина, значительно перевыполнившей задание по выпуску белой жести и увеличившей выход металла сорта «А».

Пленум завкома обсудил также итоги соревнования за лучший лицей и бригадный счет экономии.

Звание бригады отличного качества присуждено бригаде автоматчика тов. Капарушкина, значительно перевыполнившей задание по выпуску белой жести и увеличившей выход металла сорта «А».

Пленум завкома обсудил также итоги соревнования за лучший лицей и бригадный счет экономии.

Звание бригады отличного качества присуждено бригаде автоматчика тов. Капарушкина, значительно перевыполнившей задание по выпуску белой жести и увеличившей выход металла сорта «А».

Пленум завкома обсудил также итоги соревнования за лучший лицей и бригадный счет экономии.

Звание бригады отличного качества присуждено бригаде автоматчика тов. Капарушкина, значительно перевыполнившей задание по выпуску белой жести и увеличившей выход металла сорта «А».

Пленум завкома обсудил также итоги соревнования за лучший лицей и бригадный счет экономии.

Звание бригады отличного качества присуждено бригаде автоматчика тов. Капарушкина, значительно перевыполнившей задание по выпуску белой жести и увеличившей выход металла сорта «А».

Пленум завкома обсудил также итоги соревнования за лучший лицей и бригадный счет экономии.

Звание бригады отличного качества присуждено бригаде автоматчика тов. Капарушкина, значительно перевыполнившей задание по выпуску белой жести и увеличившей выход металла сорта «А».

Трибуна передового опыта

Мой метод вождения автомобиля

Рассказ Ф. Каткова, шофера Северского стройуправления

Много лет работает шофером в гараже Северского стройуправления Федор Семенович Катков. Еще в 1947 году он, работая на перевозке леса, одним из первых начал соревнование за увеличение количества полногрузных рейсов и со своими напарниками тт. Охотиным и Плетневым добился неплохих результатов. В начале этого года тов. Катков принял новую машину — автосамосвал

Еще в 1947 году, когда меня перевели работать на перевозку леса, где большинство шоферов не выполняло задания, я стал добиваться того, как увеличить безаварийный пробег автомобиля и повысить его производительность. Сменив колесные диски, заменив шины и заменив все поломки и не ухаживая должным образом за машиной, я стал добиваться того, как увеличить безаварийный пробег автомобиля и повысить его производительность. Сменив колесные диски, заменив шины и заменив все поломки и не ухаживая должным образом за машиной, я стал добиваться того, как увеличить безаварийный пробег автомобиля и повысить его производительность.

Самой невыгодной работой у шоферов нашего гаража считалась работа на машинах автосамосвалах. Поэтому, когда в начале 1953 года стройуправление получило автосамосвалы ГАЗ—93 работать на них никто не шел.

Начальник гаража тов. Щербак предложил мне принять новую машину. Действительно, первое время работа шла плохо — за смену я успевал сделать 12—14 рейсов и зарабатывал за месяц 600—700 рублей. Продумав организацию труда, я нашел очень много резервов повышения производительности автосамосвала.

Так, много времени отнимала разгрузка машины после первых 2—3 рейсов. Получилось это потому, что на днище и стенках кузова оставался бетон и раствор от предыдущей смены. Он за ночь затвердел и к нему при погрузке приставал свежий раствор. Очистка кузова от затвердевшего раствора отнимала очень много времени. Для того, чтобы избежать этого, я решил после каждой смены промывать кузов от остатка бетона, после промывки я как и раньше тщательно осматривал машину, готовя ее для работы на следующий день. Это мероприятие позволило увеличить количество рейсов до 17 за смену.

Много времени терялось у нас на погрузке и разгрузке. В устранении этих простоев большую помощь оказали нам руководители управления, переведя на эту работу бетонного заводу.

РАБОЧИЕ ПОВЫШАЮТ КВАЛИФИКАЦИЮ

Для удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в квалифицированных кадрах, особенно в связи с дальнейшим внедрением в производство передовой техники, большая роль принадлежит подготовке и повышению квалификации рабочих путем индивидуального и бригадного обучения через систему курсов и школ, организуемых на предприятиях.

Для обеспечения планомерного подъема культурно-технического уровня рабочих на Северском заводе проводится большая работа. Здесь заведен такой порядок: каждый рабочий, поступающий на завод, берется на учет отделом технической учебы и обязательно привлекается к одному из видов обучения. В нынешнем году уже обучено 160 человек новичков, а до конца года будет обучено 380 человек молодых рабочих, не имеющих квалификации. В 1954 году курсами техминимума будет охвачено 400 человек.

Большинство пришедших на завод рабочих занимается на производственно-технических курсах, проводимых по девятилетнему специальному плану. Повышению квалификации и овладению передовыми приемами труда способствуют также стахановские школы.

Состав стахановской школы определяется администрацией цеха и цеховым комитетом проф-

союза. Путь стахановских школ в нынешнем году обучено передовым приемам труда 52 человека. Рабочие, окончившие стахановские школы, значительно учащают качественные и количественные результаты своей работы. Исключительно велико стремление рабочих завода к повышению своей квалификации. Если в 1952 году на курсах по повышению квалификации обучилось 920 человек, то за 7 месяцев этого года окончили такие курсы 1303 человека.

И. Черников, зав. школой мастеров Северского завода.

ЗАКРЕПИМ ДОСТИГНУТЫЙ УРОВЕНЬ ПРОИЗВОДСТВА

7 августа на заводе Оцинкованной посуды состоялось общее собрание трудящихся, посвященное вручению коллективу завода переходящего Красного знамени по итогам соревнования за второй квартал 1953 года.

На собрании выступил заведующий обмеспромом тов. Крайнов И. Ф., который приветствовал коллектив с первенством в социалистическом соревновании предприятий местной промышленности Свердловской области и вручил переходящее

Красное знамя областного Совета депутатов трудящихся, а также вручил денежную премию.

Заместитель председателя горсовета тов. Полешикин объявил решение ГК КПСС и горисполкома о том, что по итогам работы за второй квартал коллективу завода присуждено переходящее Красное знамя и первое место среди предприятий местной промышленности Свердловской области и вручил переходящее

коллективу двух переходящих Красных знамен. Стахановцы тт. Кошелев, Поздеев и другие при горячей поддержке всего коллектива, заявили о своей решимости работать не снижая темпа и добиваться еще лучших результатов. Общее собрание единодушно решило — изо дня в день наращивать темп, улучшать качество продукции и еще настойчивее бороться за удержание переходящих Красных знамен. П. Юшков.

Полностью укомплектовать школы рабочей молодежи

Состоявшаяся на днях пятая сессия Верховного Совета СССР утвердила Государственный бюджет СССР на 1953 год. Советское правительство предусматривает в бюджете большие средства на народное образование. Расходы на просвещение предусматривают дальнейшее увеличение финансирования начальных, семилетних и средних школ всеобщего обучения, техникумов, высших учебных заведений, научно-исследовательских учреждений и других мероприятий по просвещению.

Ассигнования на школы всеобщего обучения предусматриваются в сумме 22,4 млрд. рублей с учетом мероприятий, осуществляемых Правительством по завершению к концу пятилетки перехода от семилетнего образования на всеобщее среднее образование в столицах республик, городах республиканского подчинения, областных, краевых и крупнейших промышленных центрах.

Количество учащихся в начальных, семилетних и средних школах возрастет в 1953 году на 900 тысяч человек, причем число учащихся, окончивших среднюю школу (десятилетку) уже в 1953 году увеличивается в два раза по сравнению с 1950 годом. Число учащихся в высших учебных заведениях возрастет в 1953 году до 1527 тысяч человек и в техникумах до 1548 тысяч человек.

Большое значение в системе народного просвещения имеют вечерние школы рабочей молодежи. Обучаясь в них, молодые юноши и девушки без отрыва от производства получают среднее образование. Только по нашему городу за 1952—1953 год учились в школах рабочей молодежи около 800 человек. Преобладающее большинство учащихся успешно выдержали выпускные и переводные экзамены. Большинство учащихся, окончивших в 1952—53 году 7 и 10 классы поступают в техникумы и высшие учебные заведения.

Учасься вечерних школ окружены постоянной заботой партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций, создавая учащимся необходимые условия для учебы.

Руководствуясь указаниями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза о дальнейшем развитии образования, в нынешнем году контингент учащихся школ рабочей молодежи значительно увеличится.

В связи с этим перед городским отделом народного образования, перед директорами вечерних школ стоит задача — полностью укомплектовать школы рабочей молодежи и сохранить установленный контингент учащихся до конца года. Комсомол призван активно содействовать в выполнении этой задачи. XII пленум ЦК ВЛКСМ, обсуждая вопрос об участии комсомольских организаций в дальнейшем улучшении работы общеобразовательных школ рабочих и сельской молодежи отметил, что многие комитеты ВЛКСМ разъясняют молодежи необходимость учения, привлекают в

вечерние школы новых учащихся, занимаются о создании им благоприятных условий, помогают органам народного образования в улучшении работы школ. В нашем городе неплохо справляются с этой задачей комитеты ВЛКСМ Крилитового завода и завода «Красный металлист», горисполкома и ряда других предприятий и учреждений.

Но далеко не все комсомольские организации понимают задачу об образовании рабочей и сельской молодежи, как свое кровное дело. Доказательством тому может служить тот факт, что в прошлом учебном году произошел большой отсев учащихся, низкая посещаемость и успеваемость в школах города. 95 человек, из них 65 комсомольцев, имеют работы на осень.

О каких, например, успехах в овладении знаниями может идти речь на заводе Оцинкованной посуды, если ни комитет ВЛКСМ, ни хозяйственное руководство этого завода не приложили этому важному делу должного внимания. Здесь имели место случаи, когда учащимся предоставлялись отпуска для

дачи экзаменов лишь с самого дня начала экзаменов. В результате на первый экзамен учащиеся шли неподготовленными. Комитет ВЛКСМ завода принципиально не вставал на защиту интересов молодежи.

Этих недостатков могло не быть, если бы все комсомольские организации активно и деятельно помогали молодежи успешно совмещать труд и учение. Плохая посещаемость в школах объясняется прежде всего тем, что на ряде заводов и учреждений вопреки указаниям правительства, учащихся иногда задерживают на сверхурочных работах, без надобности переводят из одной смены в другую, посылают на отдаленные участки. И кроме того, не у всей молодежи воспитана жажда знаний, уверенность в своих силах.

Безусловно, что с этими трудностями может справиться наш комсомольский актив, если комсомольские активисты будут говорить с молодежью о пользе знаний не только во время набора в школы, но будут повседневно вести разъяснительную работу

Зарубежные отклики

на итоги V сессии Верховного Совета СССР и речь
Председателя Совета Министров СССР
товарища Г. М. Маленкова

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

ПЕКИН, 11 августа. Центральные газеты Китайской Народной Республики на первых полосах опубликовали вчера полный текст речи Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова. Сегодня речь публикуется провинциальными газетами.

ШАНХАЙ. С огромным интересом встретила общественность Шанхая выступление товарища Г. М. Маленкова на V сессии Верховного Совета СССР. Читатели Шанхая слушали речь главы Советского правительства

в передачах пекинского радио. Шанхайские радиостанции также посвящают свои передачи речи Г. М. Маленкова.

Шанхайские газеты на первых полосах под крупными заголовками помещают текст речи Г. М. Маленкова.

Газета «Вэньхуэйбао» указывает, что принятый пятой сессией Верховного Совета СССР Государственный бюджет служит новым доказательством того, что Советский Союз проводит политику мира. Этот бюджет газета называет «бюджетом мира».

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 11 августа. Общественность Польской Народной Республики с огромным вниманием встретила речь Председателя Совета Министров Союза ССР Г. М. Маленкова на 5-й сессии Верховного Совета СССР.

В передовой статье, озаглавленной «Могущество на страже мира», центральный орган Польской объединенной рабочей партии газета «Трибуна люду» пишет:

Речь Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова на 5-й сессии Верховного Совета СССР произвела огромное впечатление во всем мире. В ус-

ловиях современного международного положения, которое характеризуется, с одной стороны, успехами, одержанными миролюбивыми силами в борьбе за ослабление напряжения в международных отношениях, с другой стороны, все новыми провокациями сил агрессии против мира, речь товарища Маленкова является новым вкладом в дело обуздания сил войны, она показывает путь к разрядке напряжения в международных отношениях и служит одновременно ярким свидетельством мощи великой Страны Советов, стоящей во главе демократического лагеря на страже мира.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 10 августа. Чехословацкий народ проявляет огромный интерес к выступлению Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова на 5-й сессии Верховного Совета СССР.

Газеты «Руде право», «Обрана лиду», «Млада фронта», «Свободное слово», «Лидова демократия» посвящают речи Г. М. Маленкова передовые статьи, одобряя заключающуюся в ней программу действий Советского правительства.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР, 11 августа. Газета «Унэн» опубликовала полный текст речи Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленкова на 5-й сессии Верховного Совета СССР. В передовой статье, посвященной речи Г. М. Маленкова, газета подчеркивает важность глубокого

«Наш народ, — пишет газета «Руде право», — видит в Советском Союзе не только поддержку своих стремлений к укреплению мира. В счастливой жизни советских людей он видит для себя яркий пример счастливого будущего, и, как одно из важнейших средств достижения этой цели, наш народ будет беречь и зорко охранять нерушимое братство с советским народом, с могучим Советским Союзом».

анализа международной обстановки, который дан в этой речи.

Трудящиеся народной Монголии, пишет «Унэн», воодушевленные успехами Советского Союза, вооруженные его всемирно-историческим опытом, с новой энергией будут осуществлять задачи строительства социализма в своей стране.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 11 августа. Берлинские демократические газеты опубликовали сообщение агентства АДН о заседании Верховного Совета СССР, в котором содержится изложение речи Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова. Газета «Нейес Дейчланд» этому сообщению предпослала подзаголовок: «Мирное разрешение всех спорных вопросов возможно».

Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала сегодня полный текст речи товарища Маленкова, предпослав ей следующее вступление: «Речь Маленкова оценивается во всей Германии как дальнейший шаг на пути к мир-

ному решению всех спорных вопросов и среди них также германского вопроса».

Центральный орган либерально-демократической партии Германии газета «Дер морген» в редакционной статье отмечает, что в речи Г. М. Маленкова указаны пути к созову совещания великих держав для переговоров и решения международных спорных вопросов и прежде всего германской проблемы.

Борьба за ослабление напряжения и мирное урегулирование всех международных спорных вопросов, подчеркивает газета, была и остается основным принципом советской внешней политики.

ЗАКРЫТИЕ ЧЕТВЕРТОГО ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ ЗА МИР И ДРУЖБУ

„Молодежь всего мира, вперед!“

16 августа в столице народной Румынии закончился IV Всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу.

В течение двух недель юноши и девушки, приехавшие в столицу народной Румынии из 111 стран, демонстрировали свое неуклонное стремление к миру, решимость защищать свои жизненные права, свободу и национальную независимость. В сердечной, дружеской атмосфере проходили международные художественные конкурсы, товарищеские спортивные соревнования, которые вылились в чудесный праздник молодости мира.

Во второй половине дня площади и улицы Бухареста заполнили десятки тысяч участников фестиваля, молодежь столицы народной Румынии. Ликующие колонны юношей и девушек двинулись с песнями и музыкой с площади Победы по направлению к площади 28 марта. Нескончаемым потоком шли в красочных национальных костюмах англичане и китайцы, американцы и корейцы, французы и вьетнамцы, шли делегации Советского Союза, Индии, Германии, Японии, Финляндии, Австралии, Польши, Венгрии, Болгарии, Албании, Чехословакии, Румынии и многих других стран. Трудящиеся Бухареста горячо приветствовали молодых борцов за мир во всем мире.

На площади 28 марта состоялся многотысячный митинг.

На трибуне — руководители Рабочей партии и правительства Румынской Народной Республики, представители Всемирной федерации демократической молодежи, Международного союза студентов, члены Всемирного Совета Мира. «Мир и дружба!» — эти слова на всех языках перекачываются из одного конца площади в другой.

Торжественно звучат фанфары. Над площадью востаряется тишина. К микрофону подходит президент Всемирной федерации демократической молодежи Бернини. Обращаясь к молодежи, он говорит:

— Дорогие друзья, юноши и девушки всего мира! Девушки и юноши, граждане Румынской Народной Республики! Четвертый Всемирный фестиваль молодежи и студентов заканчивается.

Новый свет озарил наш путь, — продолжал Бернини. — Мы приобрели здесь уверенность в том, что единство и взаимопонимание возможны и что если молодежь сплотится, то никакая сила не сможет сдержать ее продвижение вперед. Именно с этим чувством и новым энтузиазмом мы готовимся вернуться каждый в свою страну, к себе на родину.

В тот момент, когда мы покинем Бухарест, чтобы вернуться домой, перед нами встанут новые задачи. В заключение этой мощ-

ной демонстрации мы торжественно обращаемся ко всей молодежи, к братьям и сестрам во всем мире с нашим посланием мира и дружбы. В нем воплощены надежды всей молодежи, в нем определены благородные задачи, стоящие перед юношами и девушками.

Сделаем так, — говорит Бернини, — чтобы молодое поколение всего мира елочнее и решительнее, чем когда-либо, внесло свой вклад в борьбу народов за то, чтобы мир и дружба окончательно восторжествовали и чтобы для всего человечества открылись новые горизонты счастья!

С огромным энтузиазмом на митинге было принято следующее обращение к молодежи мира:

„30 тысяч молодых людей из 111 стран обращаются к своим братьям и сестрам.

Дорогие друзья!

Мы, участники IV Всемирного фестиваля молодежи и студентов, сплотились под знаком мира и дружбы. Наша встреча, полная радости, света и надежд, явилась демонстрацией того, что молодежь всех убеждений и верований всегда может понимать друг друга.

Мы жаждем счастья, и мы хотим, чтобы восторжествовал мир и дружба, которые откроют для нас счастливое будущее.

Мы призываем молодых людей всего мира объединить свои юношеские силы:

— Для того, чтобы повсюду восторжествовал дух переговоров над духом силы, примером чего служат заключение перемирия в Корее.

— Для того, чтобы каждый народ был хозяином у себя дома и чтобы между нациями были установлены отношения взаимного доверия, основанные на равноправии,

— Для того, чтобы осуществились надежды молодого поколения на лучшее будущее, и для того, чтобы повсюду уважались священные права молодежи.

— Для того, чтобы беспрепятственно развивался культурный и спортивный обмен между молодежью различных стран, который позволяет лучше узнать друг друга.

Юноши и девушки!

Объединимся для того, чтобы наши мечты и надежды на лучшее будущее стали действительностью!

Молодежь всего мира, вперед!“ Более 160 тысяч юношей и девушек, собравшихся на площади, поют с огромным вдохновением Гимн демократической молодежи. В небо взвизывают тысячи разноцветных ракет. На фасадах домов вспыхивают яркие слова: «Мир и дружба».

Четвертый всемирный фестиваль молодежи и студентов за мир и дружбу закончился.

Нападение американо-лисынмановских агентов на репатрируемых пленных

268 человек были ранены на пути из Инчона в Муньсань

ПЕКИН, 16 августа. Корреспондент агентства Синьхуа сообщил 15 августа из Кэсона:

Корейско-китайская сторона передала сегодня другой стороне 100 некорейских и 300 корейских военнопленных. В числе корейских военнопленных 50 американцев и такое же число англичан.

Другая сторона репатрировала сегодня 2.387 пленных военнослужащих корейской Народной армии. Вчера командование ООН уведомило корейско-китайскую сторону о том, что все репатрианты здоровы. Однако среди корейских репатриантов оказалось 268 раненых в результате нападения на них американо-лисынмановских агентов по пути из Инчона в Муньсань.

Сегодня не было репатрировано ни одного пленного китайского народного добровольца.

Корреспондент агентства Синьхуа сообщил из Кэсона:

Сегодня командованию войск Объединенных наций были переданы 150 военнопленных некорейской и 251 военнопленный корейской национальности, в том числе 12 больных и раненых. Среди военнопленных некорейской национальности 75 американцев и такое же число англичан.

Командование войск Объединенных наций репатрировало сегодня 2.395 пленных военнослужащих корейской Народной армии. Во время перевозки этих военнопленных к обменному пункту более 200 человек были ранены американскими и лисынмановскими агентами.

Против заключения военного договора между США и Ли Сын Маном

ПХЕНЬЯН, 15 августа. На состоявшемся 13 августа заседании ЦК Единого демократического отечественного фронта Кореи (ЕДОФ) было принято заявление протеста против заключения военного договора между Даллесом и Ли Сын Маном.

Какую цель преследует „Корейско-американский договор о взаимной обороне“, заключенный сейчас, когда достигнуто перемирие в Корее и предстоит мирное разрешение корейского вопроса на политической конференции? — говорится в заявлении. Его цель — продлить пребывание американских войск в Южной Корее, превратить южную часть нашей родины в американскую военную базу, узаконить вмешательство США во внутренние дела Кореи. Подобные замыслы американских империалистов являются угрозой миру не только на Дальнем Востоке, но и во всем мире. ЦК ЕДОФ вместе со всем корейским народом решительно осуждает договор Ли Сын Мана с США и протестует против его заключения.

Корейский народ един, указывается далее в заявлении. Корея принадлежит корейскому народу. Корейский вопрос должен быть разрешен корейцами. Корея должна быть объединена мирным путем.

ЦК ЕДОФ призывает все партии и общественные организации Южной Кореи, не желающие международного кровопролития и стремящиеся к мирному объединению Кореи, сплотиться вокруг ЕДОФ и отвергнуть так называемый „Корейско-американский договор о взаимной обороне“.

Эллас Пресс о гибели политзаключенных на островах Кефалония и Закинф

СОФИЯ, 15 августа. Болгарское телеграфное агентство передает, что, по сообщению агентства Эллас Пресс, среди погибших во время землетрясения на о. Кефалония много политзаключенных, которые находились в тюрьме города Аргостолон.

Несмотря на протесты и требования политзаключенных вывести их из тюрьмы, говорится в сообщении, власти держали их в тюрьме до того момента, когда здания начали рушиться одно за другим. Свыше 200 политзаключенных погибло во время землетрясения на острове Закинф.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении Дома пионеров имени П. П. Бажова горком КПСС проводит городское совещание агитаторов и руководителей агитколлективов с повесткой дня: Как подготовить и провести беседы по материалам пятой сессии Верховного Совета СССР.

Для участников совещания будет прочитана лекция о международном положении.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Полевская школа рабочей молодежи до 20—21 августа продолжает прием и регистрацию учащихся на 1953-54 учебный год.